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1. Bajo la accién de un campo electromotriz, los iones Na™ de una disolucién de sal comiin
(NaCl) se mueven con una velocidad de arrastre promedio de 3 cm/s mientras que los
iones Cl~ lo hacen a 2 cm/s. La concentracién de la sal (que se disocia completamente)
es de 0,04 moles por litro.

(a) (5 puntos) Calcular la densidad de corriente eléctrica en la disolucion.

(b) (5 puntos) Se aplica un campo magnético de 10 mT en direccién perpendicular a
la corriente. Calcular el campo eléctrico Hall.

Ayuda: J=pv, E;, = — (J xB)p L.
Constantes: ¢ = 1,602 x 107 C, N4 = 6,022 x 10?* mol~*

Solucion:

A partir de la férmula de la densidad de corriente eléctrica, es evidente que nece-
sitamos la densidad de carga de cada especie i6nica:

Pnat = €Na - 0,04mol/1-10°1/m® = 3,86 x 10° C/m?

La densidad de carga del Cl es la misma, con el signo cambiado (la disolucién
tiene que ser neutra):
po- = —3,86 x 10°C/m?

Y para la densidad de corriente aplicamos la férmula sumando la contribucion de
las dos especies idnicas, teniendo en cuenta que ve- = —vy,+ al estar ambos iones
impelidos del mismo campo electromotriz y ser de signo opuesto.

J = PNatUNat + Por-Ver-
= 3,86 x 10° - 0,03 + (—3,86 x 10°) (—0,02) = 1,93 x 10° A/m*
Para la segunda parte aplicamos que, para cada especie:
E,=—JxB)p'=—(pvxB)p'=—(vxB)

El campo Hall total es la suma del de las dos especies; nos interesa sélo el modulo,
por tanto el médulo del producto vectorial, al ser ambos vectores perpendicula-
res, no es mas que el producto de los médulos. Pero conservamos el signo en las

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Cartagena

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion dontenida en el presente documento en virtud al
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002.
Si la informacién contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero hdganoslo saber y sera retirada.



Contaminacién por A.F. Codigo: 61012106 Septiembre orig. Soluciones

ensaya con su grupo durante hora y media. Los viernes y sabados actia con el grupo
en un bar durante dos horas y los domingos trabaja como camarero en una discoteca
durante 5 horas. En la tabla siguiente puede ver los diferentes niveles de presiéon acistica
para cada una de esas actividades.

Actividad L (dBA)
Clases de guitarra 86
Ensayo 94
Actuacion en directo 102
Camarero 100

Cuadro 1: Niveles de presion sonora para el guitarrista

Conteste a las siguientes preguntas:

(a) (7 puntos) Calcule el nivel de exposicién diario equivalente (8 horas) para martes
o jueves, viernes o sabado y para el domingo.

(b) (3 puntos) ;Cudl es el valor limite de exposicién? ;Se supera o se esta cerca en
alguno de los dias? ;Deberia tomar el guitarrista alguna precaucion?

Ayuda: LAeq,d = LAeq(T) + 10 log %

Solucion:

Calculamos L 4eq,q en cada dia de la ajetreada vida del guitarrista. Podemos usar
la férmula de la ayuda, donde L4.q(T) es idéntico al de la tabla para el viernes,
sabado y domingo; hay que hacer algin calculo para el martes y jueves.

O bien podemos calcularlo directamente como Lgeqa = Laeq(8h).

Asi, para martes o jueves:

1
Lacqa =10 log > 10k,
T

1
=10 log S (10%6/1° x 2h 4 1091 x 1,5h)
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Y para el domingo:

1
Lacqa = 10 log o (10910 x 5h) = 96 dBA

El limite de exposicién es 87 dBA, luego se sobrepasa el limite en todos los dias.
El guitarrista deberia realizar los ensayos a niveles inferiores, usar locales acusti-
camente adecuados, controlar los niveles de amplificacién, usar tapones para los
oidos, etc.

3. Conteste a las siguientes cuestiones de manera razonada
(a) (2 puntos) ;Qué es el blindaje?
(b) (3 puntos) ;Qué tipo de blindaje se usa para protegerse de las particulas «a?

(c) (5 puntos) ;Qué tipo de blindaje se usa para protegerse de las particulas 37

Solucion:

a) El blindaje interpuesto entre la fuente y el individuo es un material absorbente
de las radiaciones ionizantes de que se trate, con la finalidad de tener a la salida
una disminucién adecuada de la radiacion.

b) Los blindajes para particulas a no ofrecen problemas especiales debido a su
corto alcance. Basta con conocer el alcance de la particula para esa energia en ese
material y aumentar ligeramente el espesor de material.

c¢) Para particulas 3 aparece el problema de la existencia de la radiacién de frenado,
que hay que tener en cuenta a la hora de disenar el blindaje correspondiente, pero el
alcance de los electrones es corto, del orden del metro en aire. Un blindaje adecuado
en este caso serfa una capa de absorbente de nimero atémico bajo (plédstico o
aluminio) para minimizar el efecto de la radiacién de frenado (recordar que es
proporcional Z), seguido de una capa fina de plomo para atenuar la radiacién de
frenado producida en el primer absorbente.
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